

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«РОВЕНЬСКИЙ ДЕТСКИЙ САД №1 КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ НА ТЕМУ:
«ЦЕННОСТИ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ»

Подготовил старший воспитатель:
Прозорова Жанна Владимировна

п. Ровеньки 2013г.

Цель: способствовать установлению в семье дружеских, добрых отношений между поколениями.

Задачи:

1. Создание условий для совместной работы ДООУ и семьи по возрождению народных и семейных традиций для обмена педагогическим и семейным опытом, установления дружеских взаимоотношений между семьями воспитанников;
2. Формирование у детей понимания семейных ценностей и традиций, интереса к своей семье, к сохранению семейных традиций и обычаев; Воспитание уважения к членам семьи, бережное отношение к реликвиям и обычаям;
3. Знакомство родителей с информацией о важности семейных ценностей и традиций в развитии и воспитании ребёнка, семьи в целом, усиление эмоциональных связей внутри семьи;

Материал к собранию:

- а) стенд с семейными фотографиями «Чудо-чадо»
- б) выставка работ «Моя родословная»
- в) рисунки детей на тему: «Моя семья»
- г) памятки «Ценности семейного воспитания»

План подготовки к проведению собрания:

1. Чтение литературы.
2. Изучение проблемы.
3. Проведение тематической недели: «Семья и семейные ценности».

План проведения собрания:

1. Введение.
2. Семейные традиции.
3. Связь поколений. Презентация своей родословной.
4. Семейный фотоальбом. Презентация семейного альбома.
5. Семейные игры.
6. Итог собрания.
7. Презентация буклетов «Ценности семейного воспитания».

Счастлив тот, кто счастлив у себя дома. Л.Н. Толстой.

Ход собрания.

1. Введение.
- Уважаемые родители! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о семье, о семейных традициях и их назначении в воспитании и развитии ребёнка. Обратите внимание на детские рисунки, на стенд с семейными фотографиями «Чудо – Чадо».
- Как Вы думаете, что означает слово – Семья? (ответы родителей)
С давних пор о доме и семье всегда говорили с улыбкой и любовью. Из этого далекого времени до нас дошли легенды, сказки, пословицы и поговорки. Давайте их вспомним. Я начинаю, а Вы – заканчиваете.
В гостях хорошо, а ... (дома лучше)
Не красна изба углами, а ... (красна пирогами)
Каково на дому, таково и ... (самому)
Дети не в тягость, а ... (в радость)

Когда семья вместе, и ... (сердце на месте)

В нашем детском саду прошла тематическая неделя на тему «Семья и семейные ценности».

Дети познакомились с понятиями «Мой дом», «Моя семья» - результаты этой работы мы видим в работах, которые вы выполнили вместе с детьми.

Продолжая рассматривать тему семейного воспитания, хочется особое внимание обратить на ценности семейного воспитания. Сегодня мы вместе и определим ценности семейного воспитания, которые являются фундаментальными, понятными и необходимыми для детей. Вот перед вами «сердцевина ромашки», ромашку мы назовем «Ценности семейного воспитания». Лепестков у этой ромашки нет. Лепестками собственно и будут те ценности, которые мы определим в ходе нашей встречи.

2. Семейные традиции.

В любые времена семью укрепляют эмоциональные связи родителей и детей. Людям дана такая роскошь, как человеческое общение, а умеем ли мы пользоваться этой роскошью в своих семьях, и учим ли этому своих детей? Именно в совместной деятельности, где каждый участник, выполняя свою роль тесно взаимодействует с другими участниками общего дела, а результат зависит от того насколько все слажено действовали. Для детей очень важно знать, что ему доверяют, чувствовать свою значимость и нужность. Совместные дела воспитывают в детях чувство ответственности, уверенности, повышают самооценку, развивают положительные эмоции: чувство радости, удовлетворения, но самое главное сближают его с родителями, братьями, сестрами и другими членами семьи. Самым ярким элементом семейного воспитания являются семейные традиции.

Семейные традиции – это не только праздники, но и торжественный обед каждое воскресенье, когда вся семья в сборе, а из серванта извлечён праздничный сервиз – тогда через много лет пожилые родители не будут сидеть за воскресным столом в одиночестве.

Если 1 сентября вы с ребенком сажаете деревце или под Новый год выезжаете в лес с детьми для того, чтобы нарядить елку угощениями для зверей и птиц, или 9 мая по-особому поздравляете дедушку или соседа – ветерана, все это скрепляет семейные узы, помогает в воспитании детей.

В нашей семье есть традиция: по вечерам мы с ребенком ведём душевные беседы. Мы садимся рядышком и рассказываем друг другу о прожитом дне, о впечатлениях, о новшествах. Всё это, конечно же, строится на доверии.

Сохранение доверия в семье – ещё одна хорошая традиция. Доверие – это возможность честно и прямо обсуждать любые, даже самые сложные, темы друг с другом. Сохранить взаимное доверие в семье – одна из самых важных задач родителей.

Представьте, что вы хотите попасть в запертый дом, но хозяин дома не дал вам ключ. Что делать? Взломать дверь, залезть через окошко? Вряд ли хозяину это понравится. Раз он не дал вам ключ, значит, не хочет вас пускать.

Жизнь ребёнка – это огромный мир. Чтобы в него войти, чтобы помочь маленькому хозяину этого мира, нужно иметь волшебный ключ, который называется доверием.

Маленькие дети доверяют своим родителям и даже просто взрослым людям. Если ваш ребёнок сейчас рассказывает вам свои тайны – уважайте это, не смейтесь, понимайте – для него это очень важно!

Как вы думаете, детские праздники в семье – это хорошая традиция? Нужны ли они нашим детям?

Давайте поиграем. Игра «Вопрос-ответ». Предлагаю родителям веер с вопросами. Родители по желанию берут вопрос, и мы вместе обсуждаем ответ. Параллельно на вопросы включается магнитофонная запись с ответами детей.

1. Могут ли помочь праздники в воспитании у ребенка положительных черт характера? Каких?
2. Можно ли посадить за один праздничный стол с взрослыми детей? В каких случаях да, нет?
3. Какие праздники, кроме дня рождения, вы устраиваете для ребенка?
4. Вы приглашены в гости. О каких правилах вы напомним ребенку?
5. Вы ждете гостей, друзей вашего ребенка. О чем напомним ему до прихода гостей?
6. Дети, пришедшие в гости разбросали игрушки. Как поступить хозяевам?
7. Вашему ребенку подарили игрушку, которая у него уже есть. Как он поступит?

Праздники для ребенка – это хорошая семейная традиция. Загадки, викторины, познавательные игры – развивают ум ребёнка. В доме праздник – нужно подготовить подарки, украсить комнату, всё вымыть, вычистить – так входит труд в жизнь ребёнка. А когда мы поем, рисуем, читаем стихи, танцуем, гримируемся, слушаем музыку – разве не воспитываем мы своих детей эстетически?

Какой праздник пройдет без веселых подвижных игр, где ловкость и сообразительность способствует здоровому росту?

И ещё – семья – это коллектив. Пусть маленький, разновозрастной, но коллектив. И в праздничных заботах ярко проявляется воспитательное богатство коллективной работы. Семья – это основа всего доброго, положительного, что есть в ребёнке. В семье закладывается уважение и любовь к семейным традициям! Любите своих детей, уважайте их мнение, желания и они ответят вам тем же! Дружите с детьми!

Не жалейте время для детей,
Разглядите взрослых в них людей,
Перестаньте ссориться и злиться,
Попытайтесь с ними подружиться.
Постарайтесь их не упрекать,
Научитесь слушать, понимать.
Обогрейте их своим теплом,

Крепостью для них пусть станет дом.
Вместе с ними пробуйте, ищите,
Обо всем на свете говорите,
Их всегда незримо направляйте,
И во всех делах им помогайте.
Научитесь детям доверять –
Каждый шаг не нужно проверять,
Мнение и совет их уважайте,
Дети – мудрецы, не забывайте.
Взрослые, надейтесь на детей,
И любите их душою всей!
Так, как невозможно описать.
Вам тогда детей не потерять!

И самое главное. Ваш ребенок должен всегда быть активным участником семейных традиций, а не наблюдателем, он должен вместе со всеми готовиться и проживать эту традицию, только тогда она станет для него и его будущей семьи традицией.

Подведем итог. Семейные традиции – это ценность семейного воспитания. Прикрепляется лепесток ромашке.

3 Связь поколений.

Я загадаю вам загадку
Мы – большущая семья,
Самый младший – это я!
Сразу нас не перечесть:
Даня есть и Ваня есть,
Юра, Шура, Маша, Даша,
И Наташа тоже наша.
Мы по улице идем –
Говорят, что детский дом.
Посчитайте поскорей,
Сколько нас в семье детей? (8)

С помощью этой загадки мы коснулись очень важной и интересной темы – родственных отношений. Вокруг каждого из нас много людей, родственников с которыми мы связаны одной кровью. И каждый из нас – продолжатель своего рода. И тот род силен, кто предков своих помнит, уважает и бережет. Предлагается творческое задание «Презентация своей родословной».

Подведем итог. У кого самая многочисленная семья? У кого в семье бабушки и дедушки принимают участие в воспитании ребенка? Какие плюсы и минусы вы видите в участии бабушек и дедушек в воспитании?

Вывод: связь поколений – это ценность семейного воспитания.

Прикрепляется лепесток к ромашке.

4 Семейный альбом.

Какие предметы могут быть источником знаний о семье? Какую информацию может почерпнуть ребенок из семейного альбома?

Семейный альбом – это огромное осмысленное пространство жизни, очень простое и доступное, понятное даже для малыша, а с другой стороны загадочное и удивительное. Порой дети не понимают и удивляются, а иногда даже не верят, что взрослые тоже были, когда-то детьми. Очень полезно рассказывать своему ребенку о событиях своего детства, используя при этом фотографии. Это могут быть истории весёлые, успешные, и наоборот о каких-то неудачах, но с которыми вы справились, чему-то научились, обнадеживающие вашего ребенка в том, что и у него все получится. Очень хорошо помогает фотоальбом в приобщении к традициям. Старайтесь оформлять некоторые странички семейного альбома вместе с детьми. Каждая страничка будет ассоциироваться с каким-то рассказом из жизни и обязательно запомнится ребенком.

Ваши дети рисовали семью. Вот эти рисунки. Предлагаем поместить этот рисунок в фотоальбом, а рядом фото вашей семьи в настоящее время или фото ребенка, но сделать это вместе с малышом. Родителям раздаются рисунки детей «моя семья» для фотоальбома.

Семейный фотоальбом – это ценность семейного воспитания. Прикрепляется лепесток ромашке.

5 Семейные игры.

Мы с вами назвали много различных видов деятельности позволяющих воспитывать в ребенке любовь к семье, добрые чувства, заботливость и т.д.

Но самый главный вид деятельности, который бесспорно является ценностью семейного воспитания, мы еще не назвали. Какое занятие больше всего сближает взрослых и детей? Что для ребенка остается самым интересным и захватывающим?

Ответы родителей.

Конечно это совместные игры. На предыдущих встречах уже много было сказано о значении игры и особенно сюжетной игры. И хотя родители не всегда охотно играют со своими детьми, но все же, иногда, находят время для совместных игр. Это занятие остается, по мнению педагогов и психологов самым продуктивным, результативным в воспитании дошкольников.

Немного поиграем. С помощью карточек разделимся на 3 группы.

Задание:

1 группа – придумает и назовет музыкальные игры в которые можно поиграть с ребенком и членами семьи;

2 группа – придумает и назовет спортивные игры;

3 группа – придумает и назовет игры с рисованием или другими видами творчества детей. На подготовку 3 минуты.

Совместная игра- это ценность семейного воспитания. Прикрепляется лепесток к ромашке.

6 Подводятся итоги собрания.

Семья – защита от обид,

Для малышей она как щит.

Как прочная она броня,
От холода и от огня.
Случилась с малышом беда,
Семья поймёт его всегда;
Порой за шалость побранит,
Но все равно потом простит.
Семья – любви волшебный край,
Она как драгоценный рай,
В котором вера и мечта
Не иссякает никогда!

7 Родителям раздаются памятки «Ценности семейного воспитания»
(См. Приложение 1)

Уважаемые папы и мамы!

Вряд ли простой бумажный лист с памяткой сможет заставить вас по-иному взглянуть на общение с вашим ребенком. Но, если вы — человек, который живет не только прошлым, но и настоящим, при этом старается заглянуть в будущее — эта памятка поможет вам сохранить тепло взаимоотношений с вашим ребенком. Повесьте ее в своем офисе, над своим рабочим столом и иногда анализируйте, насколько вы соответствуете требованиям и правилам этой памятки.

А еще — иногда читайте строчки стихотворения, в котором выражена огромная просьба ребенка, желающего видеть своих родителей, таких родных и близких, хотя бы изредка!

Не заменяйте живое общение с ним на ваши фотографии на его письменном столе!

1. Помните, что ваша семья и ваш ребенок - это самая большая ценность вашей жизни!
2. Не думайте о том, что семья никуда от вас не денется, не оставляйте её в списке своих «больших и важных» дел на «потом».
3. Внятно и доступно объясните своему ребенку, почему вы вынуждены работать с утра до ночи.
4. Познакомьте ребенка со своей работой. Пусть он почувствует, насколько важно и значимо ваше присутствие для многих людей, работающих вместе с вами.
5. Не жалуйтесь своему ребенку, рассказывая ему о вашей работе. Ожидая вас с работы, он не должен думать о том, как вам там плохо.
6. Рассказывайте ребенку о своих успехах и достижениях, демонстрируйте ему свою успешность.
7. Сделайте так, чтобы ваше общение с ребенком после возвращения домой было максимально интенсивным.
8. Не переносите ваши рабочие неурядицы на общение с собственным ребенком.
9. Старайтесь сделать вашу беседу с ребенком эмоциональной в положительном плане.
10. Интересуйтесь не только отметками в дневнике, постарайтесь оценить и узнать его душевное состояние, впечатления от прожитого дня, от общения с друзьями и сверстниками.
11. Если есть немного свободного времени, потратьте его на то, чтобы познакомиться и пообщаться с его друзьями и товарищами.
12. Не тратьте вечера на телевизор, необязательные телефонные звонки, уборки и стирки, лучше обнимите своего ребенка и пошепчитесь с ним о самом важном, дорогом и сокровенном и для него, и для вас!
13. Изучайте своего ребенка, знакомьтесь с его внутренним миром вовремя, бойтесь опоздать!

Приложение 1

14. Не откупайтесь от своего ребенка подарками, например, за позднее возвращение домой или невыполненные обещания: пройдет немного времени, и он будет ждать не вас, а подарок.

15. Учите вашего ребенка традициям ожидания близких людей дома. Пусть это будет вашим красивым, теплым добрым ритуалом: красивая салфетка на столе, ароматный чай, уютный свет, приятная музыка и родители, которые входят в дом. Пройдет совсем немного времени и родители, заложившие такую традицию, сами будут также ожидать своих повзрослевших детей, чтобы пообщаться с ними...

16. Не обрывайте своего ребенка на полуслове, не спешите, дайте ему выговориться, постарайтесь внимательно выслушать его.

17. Не отталкивайте и не отмахивайтесь от него, дайте ему возможность обнять вас, прижаться к вам. Это дает ему эмоциональный заряд на новый день, новые встречи, дает ощущение счастья и уверенности в завтрашнем дне. Не лишайте ребенка этого ощущения!

18. Помните! Лишая своего ребенка радости общения с вами сегодня, вы лишаете себя общения с ним в старости!

Помните - бумерангу свойственно возвращаться!